

红星光华耀百年 火红辣椒富农家

# 艾岗乡2件文化作品获省级大奖

## 文创经典

□记者 张猛 孙靖 通讯员 苏韵棠 文/图

**本报讯** 冬日暖阳，喜鹊枝头。由河南省文化和旅游厅组织开展的2023年“我的乡村文化合作社”才艺大赛评奖结果日前揭晓，西华县艾岗乡文化合作社报送的《光荣的艾岗开新篇》《火红的小辣椒》“红色”文化作品均荣获全省最佳作品。

“三岗的红星光华耀百年，革命先驱生命不朽天地间。火红的战旗猎猎迎风舞，前仆后继走向前……”这是该乡三岗革命根据地红色记忆文化合作社报送的参赛节目《光荣的艾岗开新篇》中的一段歌词。该歌曲反映了艾岗老区人民对革命先烈的敬仰怀念、对乡村振兴和美好生活的渴望之情。

艾岗乡是革命老区，也是中共豫东特委所在地。80多年前，为了民族的解放，沈东平等豫东特委革命先驱先后壮烈牺牲。从这里走出的5000名“西华人民抗日自卫军”战士，大部分血洒抗日战场，为国捐躯。如今，这里已命名为周口市爱国主义教育基地、河南省红色旅游景点、河南省第三批家风家教示范基地。

艾岗乡积极探索红色文化与红色旅游的深度融合，正逐步把艾岗打造成集红色教育、旅游观光、趣味美食、特色采摘、休闲娱乐、农耕体验等配套项目为一体的旅游景点。

“打竹板，笑哈哈，今天不把别的夸。半截楼的小辣椒，红红的脸蛋味够辣。吃上一口忘不掉，一日三餐都想她……”这是该乡半截楼村新时代文化合作社报送的参赛节目《火红的小辣椒》中的一段。

半截楼村是省委宣传部帮扶村，这里种植的优质小辣椒久负盛名。为解决小辣椒“走不远”“等客来”的难题，该村文化合作社积极发挥“百人腰鼓团”和自身优势，做大做强小辣椒“红色”产业。

半截楼村2022年种植小辣椒1600亩、草莓椒400亩，产值2000多万元。2023年种植小辣椒2000亩、草莓椒500多亩。如今，半截楼已成为名噪省内外的小辣椒种植特色村、示范村。

据悉，此次由河南省文化和旅游厅组织开展的2023年“我的乡村文化合作社”才艺大赛，共评出全省最佳作品及主创50个，西华县文化总馆报送的作品《三岗烽火映初心》也斩获大奖。②22



老兵侯民生为小学生讲述革命先烈的战斗故事。

## 城市“美容师”添彩周口城



12月21日，挖掘机师傅为滨河公园园林建设清理现场。当天上午，记者在中心城区滨河公园看到，寒冬里的城市建设者像“美容师”一样，塑造城市之美，建设我们美丽的家园。

记者 梁照曾 摄

## 周口火车站上演暖心一幕

### 遗失钱包物归原主

□记者 王永剑 通讯员 赵慧贤 王凤仪 文/图

**本报讯** 12月20日，在周口火车站下车的乘客李先生发现钱包不见了。抱着试试看的态度，他找到车站工作人员。没想到，几个电话打过后，钱包失而复得。李先生对值班员赵慧贤激动地说：“天是冷的，心是暖的，咱们铁路人真是太给力了，谢谢！”

家住驻马店上蔡的李先生在上海工作，12月19日晚在上海乘坐K850次列车回家探亲，到周口站下车出站时发现钱包不见了。焦急的他求助出站口的工作人员。工作人员一边安抚李先生，一边联系K850次列车的乘务人员。不久，列车上的工作人员打来电话说钱包在铺位的夹层里找到了。经过周口火车站工作人员的努力，当晚7时许，钱包重回李先生手中。②22



拿回钱包的乘客。

## 周口好人

## 步行上班也很美

■记者 田亚楠

7时，朝着朝阳的方向，沿着沙颍河北岸河堤一路向东，耳边听着音乐，眼中满是冬景，浑身暖暖的，心情格外舒畅。18时，黑夜降临，披着月光的身影，沿着庆丰路一路向西，穿过繁华的街道，看道路两边商铺灯光璀璨，满眼人间烟火。

步行上班，方希之前从来没想到。家住沙颍河南，上班地点在沙颍河北，通勤距离5公里。改变发生在12月

16日。前一天刚下了雪，道路结冰，开车不安全。虽然是休息日，但方希要到公司拿一份文件，没有时间的限制，于是决定步行去公司。“沿着沙颍河堤，脚下是洁白的雪，头上是湛蓝的天空，听着‘咯吱咯吱’踩雪声，感觉身心舒畅，内心无比舒适。”方希说。

近年来，我市坚持以水润城、以绿荫城的发展战略，全力加快周口城市发展，提升城市品质，城市配套更加齐全，市容市貌更加出彩，满足人民群众对美好生活的渴望。②22